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Exploitations pédagogiques 

Cahier « Débats énergiques pour l’énergie »

Fiche 1 Cahier « Débats énergiques pour l’énergie »
Article: Sortir du nucléaire

Exercice: Vrai ou faux

1. Plusieurs pays européens ont décidé d’arrêter de produire de l’énergie nucléaire depuis l’accident de la centrale de Fukushima.

















Vrai  Faux

2. En Belgique, une loi de 2003 prévoit les dates de la sortie du nucléaire.

Vrai  Faux

3. En Belgique, il y a 5 réacteurs nucléaires.





Vrai  Faux
4. En Belgique, plus de 30% de l’électricité vient du nucléaire.


Vrai  Faux
5. Les centrales électriques au charbon ne polluent pas. 



Vrai  Faux
6. Les centrales électriques au charbon rejettent beaucoup de CO2.


Vrai  Faux
7. Les centrales électriques au gaz polluent plus que les centrales électriques au charbon 











Vrai  Faux

8. En 2020, en Allemagne 100% de l’ électricité sera produite par les énergies renouvelables






















Vrai  Faux

9. En 2012 , en Allemagne, 22% de l’électricité vient du nucléaire.


Vrai  Faux
10. On appelle aussi les énergies renouvelables, énergies vertes. 


Vrai  Faux
Fiche 2 Cahier « Débats énergiques pour l’énergie »
Article: Sortir du nucléaire
Exercice: Associez les mots 

	Le développement
	photovoltaïques 

	Une centrale
	nucléaire

	Des panneaux
	problème

	Les énergies
	verte

	De nombreuses 
	au charbon

	Le même
	mieux isolés

	Les anciens
	électroménagers économes

	Des centrales 
	années

	L’énergie 
	renouvelables 

	Des bâtiments
	d’énergie

	Des appareils
	réacteurs

	Des économies
	économique


Fiche 3. Cahier « Débats énergiques pour l’énergie »
Tous les articles

Exercice : Associez le sigle ou le mot à ce qu’il veut dire 

Fukushima 
	Ville du Vietnam

	Ville du Japon 

	Ville de Chine

	Organisation des Nations Unies


Raz-de-marée
	Très haute vague qui envahit les terres

	Sorte de rongeur qui vit dans les mers

	Sorte de dune


Tsunami
	Très haute vague qui envahit les terres

	Vent très léger

	Ami très proche


radioactivité 
	Emission de radio 

	Le fait d’émettre des rayons

	Le fait de passer à la radio


éolienne
	Machine qui récupère l’énergie du vent

	Machine qui récupère l’énergie du soleil

	Machine qui récupère l’énergie de l’eau


 sondage  

	Enquête d’opinion 

	enseignement

	dégât


Gaz à effet de serre
	Gaz qui participe au réchauffement de la planète 

	Gaz utilisé pour chauffer les serres

	Gaz comme carburant 


norme 
	règle stricte

	frontière

	ensemble


Fiche 4. Cahier « Débats énergiques pour l’énergie »
Article: Déchets nucléaires, le dernier train

Exercice: Des mots ont été effacés du texte : replacez-les sur les lignes. 

centrales-informations-dernier-convoi-sécurité-pacifiques-record-déchets-arrêter-policiers- stockés-uranium-mine-traitement-fuites-radioactifs-débat- protections - tonnes-militants-2022-dangereux- débattent.

Fin novembre 2011, des milliers de _________anti-nucléaires ont manifesté

sur le trajet d’un train de déchets nucléaires traités en France et qui vont

être stockés en Allemagne. L’énergie nucléaire produit en effet des déchets

qui restent _______pendant des milliers d’années. Ces déchets très

dangereux sont traités, protégés. Leur stockage est très sécurisé. Mais

est-ce totalement sûr et durable ? A chaque fois qu’il y a un transport de

déchets nucléaires, la question fait________.

Il est arrivé dans le nord de l’Allemagne, le 28 novembre, le dernier train de

________radioactifs parti de La Hague en France. C’était un fameux convoi. Deux

locomotives diesel pour 11 wagons de déchets. Selon l’entreprise Areva, sur les 11

wagons, 301 conteneurs de déchets vitrifiés. Au total, 120 tonnes de bloc de verre

emprisonnant environ 17 tonnes de déchets radioactifs. En plus, 3 voitures de

voyageurs pour 2 compagnies de________. La longueur totale du convoi : 450

mètres. Son poids: 2000________. Ce sont des déchets nucléaires allemands.

Toujours selon Areva, ces 17 tonnes de déchets correspondent au recyclage de 500

tonnes d’_________ qui ont permis d’alimenter 25 millions d’Allemands pendant 1 an.

Ils ont été recyclés, traités, en France. Ils sont maintenant en Allemagne pour être

stockés dans une ancienne _______de sel. Ce n’est pas le seul _________du genre.

Convois nucléaires

Les pays qui produisent de l’énergie nucléaire font traiter leurs déchets nucléaires

dans des centres spécialisés. La France a une usine de ________des déchets

nucléaires, à la Hague dans la Manche. Il existe une autre usine à Sellafield, en

Grande-Bretagne. Ces usines sont les seules en Europe et presque les seules au

monde. Depuis 1995, l’Allemagne a un contrat avec Areva, une entreprise française

spécialisée dans le traitement des déchets radioactifs. L’Allemagne envoie donc les

déchets de ses centrales nucléaires à La Hague. Après traitement, la France renvoie

les déchets en Allemagne pour qu’ils soient_______. Ces transports de déchets

radioactifs sont très dangereux. Ils montrent que l’énergie nucléaire n’est pas aussi

« propre » que certains le disent. Même si les mesures de _________sont

impressionnantes, la radioactivité fait peur. Et, à chaque transport, des milliers de

militants anti-nucléaires manifestent tout au long du trajet.

Voix anti-nucléaires

C’est encore ce qui s’est passé pour le train parti de la Hague le 23 novembre et

arrivé le 28 novembre dans le nord de l’Allemagne. Le train a mis 109 heures pour

faire 1 200 kilomètres. Il a donc roulé à une moyenne de 11 km/h. C’est un ______

de lenteur. Evidemment, un train de déchets radioactifs ne roule pas à la vitesse

d’un TGV. Mais le train a été bloqué et ralenti plusieurs fois par des militants

anti-nucléaires en France et en Allemagne. Il y a eu quelques violences entre

manifestants et policiers. Mais la plupart des nombreuses manifestations ont été

_______.

S’il y a eu plus de manifestations que d’habitude, c’est que ce train de déchets

radioactifs est plus que les autres un symbole. Dans le contrat signé en 1995 entre

l’Allemagne et Areva, c’est le 12e et _______train de déchets radioactifs de France

vers l’Allemagne. A l’avenir, l'Allemagne devra rapatrier, entre 2014 et 2017, 21

conteneurs de déchets radioactifs de l’usine de traitement de Sellafield, en Grande-

Bretagne.

Déchets et sortie du nucléaire

Ce train est aussi un symbole car l’Allemagne a décidé d’_______ de produire de

l’énergie par le nucléaire en_____. Cela donne du « tonus » aux militants

anti-nucléaires européens. Il y a donc eu plus de manifestations que d’habitude pour

ce dernier train de déchets. En France d’abord. La France n’a pas décidé de sortir du

nucléaire. Les responsables politiques _______ de la question, mais l’arrêt du

nucléaire en France n’est pas pour demain. En Allemagne, ensuite. Pour les militants

anti-nucléaires, arrêter les _________n’est pas tout. Il y a la question du stockage

des déchets radioactifs. Selon leur radioactivité, les déchets peuvent rester

_________des centaines ou des milliers d’années. Il faut donc les stocker dans des

endroits sûrs. Les 14 tonnes de déchets du dernier train venu de La Hague vont être

stockés dans une ancienne mine de sel. Il y a évidemment toute une série de

_______et de mesures de sécurité pour éviter les ________de radioactivité. Mais

pour les militants anti-nucléaires, il n’existe à ce jour pas de solution assez sûre et

durable pour stocker les déchets radioactifs. Ils critiquent aussi les autorités qui ne

donnent pas assez d’________ sur les contrôles faits dans et autour des lieux de

stockage des déchets.

Fiche 5. Exercice: choix multiples 

Article : Vote, mode d’emploi (page 4) 

    1. L’effet de serre est



· toujours dangereux

· un phénomène naturel 

· impossible
2. La terre a une température moyenne

· de +15°

· de -15°

· de +5°

3. Sans effet de serre,



· les océans déborderaient

· les océans gèleraient

· les océans sècheraient

4. Il n’y a pas d’effet de serre

· sur Mars

· sur Terre

5. La terre reçoit la plus grande partie de son énergie 
· du soleil
· de Vénus

· de la lune

6. Les gaz à effet de serre sont

· toujours dangereux

· tous produits par l’homme 

· en partie produits par la nature
7. Le méthane produit par les vaches

· n’est pas un gaz à effet de serre

· est un gaz à effet de serre 

· n’est pas toujours un gaz à effet de serre

8. Depuis 1850, le gaz carbonique 

dans l’atmosphère.
· a augmenté de 3%

· a augmenté de 30%
· a augmenté de 10%

9. Quand une énergie fossile brûle, elle produit beaucoup

· de déchets radioactifs

· de gaz carbonique

· de vapeur d’eau
10. Les énergies fossiles, c’est notamment
· le CO2, le pétrole, le charbon

· le gaz, le pétrole, le charbon

· le photovoltaïque, le solaire, l’éolien







